

佛山扶贫干部开启直播带货 村民致富增收笑开颜

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员区智颖摄影报道：近日，来自佛山市工作站建设管理局的南海派驻云浮市云安区富林镇寨塘村驻村扶贫干部、第一书记谢文忠又接到不少“订单”。眼下，他正忙着把村里的青瓜、玉米等农产品推销出去。

从去年开始，谢文忠和同事们开启了一条“书记带货”式的农副产品销售模式（“公司+扶贫干部+贫困户”），引入食品收购、加工、销售企业，并在村委会设置农产品收购点，经过包装的寨塘及周边村“特产”通过网络宣传销售到各地，驻村第一书记谢文忠也变身“专业代购”，村民收入进一步增加。

引入特色产业扶持项目 着力提振产业促增收

“真的非常感谢扶贫干部们的帮助，不仅解决了我的就业问题，孩子们读书也有补贴，日子越过越红火。”5月21日，佛山市工作站建设管理局、南海区退役军人事务局的扶贫工作队又像往常一样来到村民曾红波家中拉家常、了解生活情况。

早在2年前，曾红波一家8口人还挤在被旧的一层平房里靠务农维持生计，如今房子已建成两层小楼，家里买上了汽车，曾红波夫妻二人都有了相对稳定的工作，这样的变化还得从驻村扶贫工作队入村说起。



10万元大关，进一步发展壮大了村集体经济。

聚焦民生保障鼓励就业 让村民没有后顾之忧

与此同时，为解决因病、因残、因学而返贫的问题，帮扶单位切实落实义务教育、基本医疗、住房安全“三保障”扶贫政策，实现了政策性兜底保障，让贫困群众尽享国家扶贫政策的温暖。

据了解，2016年至2019年，对全村患重特大疾病的贫困

户共21人给予医疗补助13.7万元。对满16周岁且不满60周岁的贫困户人口共244人购买了城乡居民养老保险。将符合低保条件的贫困户34户共58人纳入了低保，实际纳入低保数的比例达到100%。全村纳入年度危房改造任务数为13户，全部竣工验收并给予补助20.96万元。

在寨塘村，像曾红波一家这样通过精准扶贫实现精准脱贫的贫困户还有不少，村民麦水生也是其中之一。眼下，他正忙着修建自家100多平方米的新屋。通过资产性收益分红、扶贫推荐外出

务工及家庭扶贫养殖，麦水生一家很快实现脱贫，如今每月还能靠外出做装修工挣到四五千元。

据了解，扶贫工作开展以来，帮扶单位“扶智”“扶志”两手抓，一方面积极组织举办各类培训班，学习种养技术、电商人才基础知识等，努力提高贫困群众劳动技能和综合素质。

另一方面鼓励贫困户劳力外出务工，发放贫困劳动力转移就业补贴、外出务工交通补助金等，带动寨塘村贫困户外出就业、就近就业392人次，4年来外出务工人员收入达8万元多元。

三洲旧区将打造 特色旅游风情区

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣报道：佛山市自然资源局高明分局日前发布新的《三洲旧片区控制性详细规划修编》公示，按照新修编方案，未来三洲旧区将打造为面向湾区的特色旅游风情区。

本次公示的三洲旧区规划范围，东至高明河，南至沧江南路，西至海天大道，北至高明大道，总面积5.56平方公里。新修编方案在2016年旧控规基础上作了四处调整，包括将片区常住人口规模调整至8.09万人，取消海天大道半互通立交、调整西江人家小镇周边用地布局，对片区内建筑作出限高调整等。

按照新修编方案，未来，三洲旧区将被打造为面向湾区的特色旅游风情区、构建东部组团的复合副中心和高明“山林水都”示范区。为配合这个定位，相关部门计划进一步完善片区内公共服务设施、交通设施和市政公用设施，并增设学校、综合医院、体育活动中心、公交首末站等。

新修编方案提出，未来片区内将有4个地块被列为中小学用地，其中两个地块目前已规划意见建议。



为德信实验学校和实验中学用地，未来还需增加2块中小学用地。另外，西江特色小镇南面将配置一家医疗机构。

交通路网也将得到优化。片区内道路将分为快速路、主干路、次干路和支路四个等级。其中，高明大道将提升至双向12车道，设计车速80km/h；海天大道、沧江南路、碧桂路、东西大道、荷杨大道并为快速路集散交通，双向6车道，设计车速40-60km/h。

在市民最关注的三洲旧改部分，为贴合片区打造特色旅游风情区、复合副中心和“山林水都”示范区的定位，新修编方案透露，将把盈进地块由原规划的农林用地调整为居住用地，同时在附近新增一处商业用地和一处文化用地，用作社区商业中心。另外，对处于高明河畔的地块，新方案将其调整为公园绿地，以增加滨水公园绿地。

据悉，修编方案稿目前正在区行政服务中心公示栏和高明区政府网进行公示，市民可于今年6月12日前向有关部门提出意见建议。

全市开展周末夜查统一行动 三晚204人被一次扣光12分

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣摄影报道：日前，佛山全市公安交警部门在辖区重点路段开展周末夜查统一行动，3晚共查处涉酒驾驶335宗，其中酒驾204宗，醉驾131宗。

22日晚，一辆粤X号牌教练车在顺德龙江被交警拦下依法检查。交警打开车窗后，一股酒气扑鼻而来。经呼气酒精检测，结果显示为117mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。经调查，司机叶某在顺德某驾校担任教练员，当天和几个朋友聚会，喝了几杯啤酒，想着头脑还清醒，离家也不远，就抱着侥幸心理开车回家，没想到被交警逮个正着。根据相关规定，叶某醉酒驾驶机动车，将被吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得机动车驾驶证，而且还将面临拘役和罚金。

23日晚22时30分，佛山交警在顺德大良五沙工业区主干道路，通过顺德警察抖音号平台开展一“录”平安·一盔一带和



查处酒驾执法直播活动。其间，两位主持人通过科学实验的方式，针对广大网友对“酒驾”等违法行为的误区进行解释，科普多种交通安全知识，并向网友详细讲解了现场查处违法的执法依据、具体环节和操作流程，再利用铁骑队快闪式查酒驾的方式，现场查处酒驾，对广大网友进行警示教育。

禅城交警深夜 走进消夜档口宣传“防酒驾”



羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员叶俊俊摄影报道：深夜陪朋友吃个消夜喝点小酒，竟也被交警“盯”上了，以为递上来的是一份“防酒驾”宣传册。连日来，禅城交警深夜走进辖区各消夜档口，开展“饮酒不开车、开车不饮酒”法制宣传教育活动，并向市民派发“防酒驾”宣传台卡。

26日凌晨2时许，禅城汾江南路一带的多处消夜档依旧灯火通明，其中专门驾车来吃宵夜的市民并不在少数。多名全副武装的交警出现在现场：“请大家不要惊慌，我们不是来查酒驾的，而是来宣传‘防酒驾’的。”

话音刚落，交警队员随即走向桌上摆放着五六瓶啤酒、正围坐着吃饭聊天的市民，提醒他们喝酒要适量，酒后一定不要开车，并递上“防酒驾”宣传台卡和手册，要求他们多学多看严防酒驾，切不可知法犯法。

“我们回家会叫代驾，一定不会自己开车的。”接过交警递过来的“防酒驾”宣传册，市民黄先生细致阅读了起来。“以前只知道交警会查酒驾，没想到还会

宣传‘防酒驾’，这倒很新鲜。”

在得知了交警的“真实意图”后，市民们对宣传活动纷纷表示了赞许和支持。

据悉，近期天气炎热，在疫情趋缓的情况下，市民驾车外出消夜喝酒的情况日益增多，也随之容易出现酒后驾驶的违法行为。为了从源头上管控杜绝酒驾违法行为，禅城公安结合近段时间以来酒驾行为的警情分析，专门针对辖区重点路段、重点时段的消夜档、酒吧、KTV等重点场所，靠前开展“防酒驾”法制教育宣传，全面提醒市民预防酒后驾驶。

“哪个地段消夜档多、哪个时段容易发生酒驾行为，我们就去哪里宣传。”禅城公安交警表示，公安交警对酒驾行为是“零容忍”的，酒驾不仅要严查，也要严防。从实际执法情况来看，尽管涉及酒后驾驶的法律法规极为严格，但部分市民抱着侥幸心理铤而走险的情况仍时有发生，通过源头管控，靠前预防的方式，对有效降低辖区的酒后驾驶违法行为和交通事故将大有帮助。

辅警托举限高架半小时 畅通交通引司机点赞

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员廖杰毅、潘祥奇摄影报道：近日，高明区三洲旧桥路段上演暖心一幕。有人高高托起倒下的限高架，让过往的车辆得以顺利通过。而这名“托举哥”就是高明公安辅警区晓航，妻子知道真相后既感动又心疼。

当天18时许，一辆货车进入三洲旧桥时，车上放置的货物撞上了限高架。截断的限高架坠落到地面，阻碍了车辆的通行。

区晓航正驾车经此路

段前往三洲接妻子下班。“现在下班高峰期，前方堵塞5秒后方车流就有可能拥堵10分钟。”他来不及多想，立即把车靠边停好，上前把限高架高高举起，让堵塞的车辆先流动起来。

路过的司机有的对区晓航伸出大拇指，也有人误以为肇事司机就是区晓航，对其出言不逊。而区晓航只是笑笑，示意其赶快通行，他就这样一只手支撑

着限高架，一只手打电话报警求助。

是接妻子下班，还是继续托举？救援人员还没到来，没有人托举的话，仍然会造成交通堵塞。区晓航选择了继续坚持，打电话让妻子步行3公里到三洲桥汇合。不知情的妻子一开始颇有微词，但到达现场看到老公托举的一幕，既感动又心疼。很快，救援人员达到了现场，区晓航才和妻子驾车回家。

南海暴雨骤降道路积水 女警甘当“标尺”以身试水深

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员陈思颖摄影报道：5月26日晚，伴随着电闪雷鸣，倾盆大雨铺天盖地落下。一时间，佛山南海区多处道路出现积水。

面对突如其来的暴雨积水，南海公安逆风而行，甘当“标尺”疏导指挥交通，为城市撑伞。

女警雨中推车疏导交通

当天20时，雨大，风疾，积水渐涨。在南海罗村大道往张槎方向桥底，一会儿工夫，水就漫了上来，不少司机担心水深情况不明不敢通过，很快车辆便排起了长龙。

刚处理完事故经此处的南海公安分局交警大队罗村中队民警王婉琳立即下车，冒雨涉水步行前往疏导交通。眼看着积水水位越来越高，为了让被困车辆迅速驶离现场，王婉琳在与车主协商后，决定由自己在前路试探水深，带着车辆涉水而行。

一步、两步……积水越来越深，王婉琳的鞋子早已灌满了水，脚也被泡得有些发胀，然而她依然从容地踏水、转身、打手势，指挥后方的车辆依次通行。这时，后方一辆小汽车在行驶时突然熄火，无法前行。看到这个情况后，王婉琳二话不说，索性扔下雨伞，蹚水赶来，顶着大雨奋力将该车辆从积水中推至安全地带。

23时，结束近3小时在雨中交通疏导工作的王婉琳回到单位。她扶着车身，脱下鞋子时才发现，双脚已被积水泡得惨白。事后，当谈起她冒雨推车的暖



女警雨中推车

私自将村集体土地出租？8400元侵占款如数退还！

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员纪宣报道：“感谢镇纪委，没想到还能拿回侵占款！”日前，高明更合镇良村村小组的蛇塘村会议室，村长阮健荣从该镇纪委书记潘胜雄手上接过一个写着“退还8400元侵占款”的大信封。此时，几位村干部欣喜地举起手机，争相拍照、发屏。很快，这一喜讯就在全村传开，村民们纷纷为这张特殊的合影点赞。

镇纪委为村民追回侵占款

这场会议，名为“更合镇纪委以案治本”警示教育大会”。警示

处，并追回了村集体土地的损失。于是，就有了开头的一幕。

“镇纪委用我们身边熟悉的人、事，给我们上了一堂生动的警示教育课，现场拿到被侵占款进账单，很受触动，很受震撼。”阮健荣说道，“今后要以案为鉴，带头遵守廉洁纪律，进一步完善对村集体资金监管。”另有村民代表激动地说道：“镇纪委还帮我们追回这笔侵占款，为村民讨回公道，我们的腰杆更硬了。”

据介绍，近年来佛山市纪委监委坚持以“以人民为中心”的监督执纪理念，聚焦基层的“蚊

蝇贪”和群众身边的“微腐败”开展监督执纪，与此同时，进一步做深查办案件“后半篇文章”，选取基层重大违纪违法案件或严重“四风”问题，推动在案发基层深入开展警示教育，做实做细同级同类干部的警示教育。据统计，去年以来，全市立案1937件，其中2019年立案1708件，相当于党的十八大前5年立案总数；从查处案件和巡察反馈的情况来看，全市反映基层党员干部问题占纪检监察机关信访总量的六成，查处基层干部违纪违法案件占全部案件的七成。

教育主角是蛇塘村原村长阮某。参加会议的有不少他曾经的同事，包括良村村委会、蛇塘村党支部、村委干部等15人。这是该镇纪委第一次推动警示教育直通案发村支部，并进行退款的现场。原来，阮某在任期间，对村集体的资产发包、合同保管方面事务经常“一言堂”，2013年，阮某利用职务之便，将一块约3亩村集体土地发包给张某，将多年共计8400元租金据为己有。去年，有村民向更合镇纪委、镇监察组投诉。更合镇监察组对阮某侵占集体资金违纪案进行了查